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Οι ταραχές στην Κέρκυρα ξεκίνησαν όταν
γύρισαν οι Κερκυραίοι που είχαν
αιχμαλωτιστεί από τους Κορινθίους
στην Επίδαμνο. Τυπικά τους είχαν
απελευθερώσει επειδή οι πρόξενοι είχαν
εγγυηθεί οκτακόσια τάλαντα, όμως στην
πραγματικότητα, επειδή τους είχαν πείσει
οι Κορίνθιοι να προσπαθήσουν να κάνουν
την Κέρκυρα σύμμαχο της Κορίνθου.
Άρχισαν αυτοί να πλησιάζουν τους
πολίτες, ώστε να τους πείσουν ότι έπρεπε
η Κέρκυρα ν’ αποσπαστεί από την
αθηναϊκή συμμαχία.

Έφτασαν τότε ένα αθηναϊκό κ’ ένα 
κορινθιακό καράβι με πρέσβεις το καθένα. 
Μετά από ψηφοφορία, οι Κερκυραίοι
αποφάσισαν να μείνουν σύμμαχοι των
Αθηναίων , αλλά να διατηρούν, όπως και 
πριν, φιλικές σχέσεις με τους
Πελοποννησίους. Αρχηγός των
δημοκρατικών ήταν τότε ο Πειθίας, ο 
οποίος ήταν πρόξενος των Αθηναίων. Οι
πρώην αιχμάλωτοι και φίλοι των
Κορινθίων του έκαναν μήνυση με την 
κατηγορία ότι θέλει να υποδουλώσει την 
Κέρκυρα στους

Αθηναίους.



Ο Πειθίας αφού αθωώθηκε, έκανε μήνυση στους πέντε πλουσιότερους αντιπάλους του
με την κατηγορία ότι για να στηρίζουν τα κλήματά τους, έκοβαν βέργες από τους ιερούς
περιβόλους του Διός και του Αλκίνου.Με βάση τον νόμο, για κάθε βέργα το πρόστιμο
ήταν ένας στατήρας. Οι κατηγορούμενοι καταδικάστηκαν κ’ έτρεξαν και κάθισαν ικέτες
στους ναούς, ζητώντας να πληρώσουν με δόσεις το πρόστιμο, επειδή το ποσό ήταν πολύ
μεγάλο. Ο Πειθίας, που ήταν μέλος της Βουλής, την έπεισε να εφαρμόσει τον νόμο. Οι
πέντε που είχαν καταδικαστεί, δεν είχαν πια κανένα νόμιμο μέσο και όταν έμαθαν ότι ο 
Πειθίας είχε σκοπό, όσο ήταν βουλευτής, να πείσει τους συμπολίτες συμμαχία με τους
Αθηναίους, οπλίστηκαν με κοντοσπάθια, όρμησαν μέσα στην Βουλή και σκότωσαν τον
Πειθία και άλλους εξήντα βουλευτές και ιδιώτες. Λίγοι από τους οπαδούς του Πειθία 
κατάφεραν να καταφύγουν στο αθηναϊκό καράβι που ήταν στο λιμάνι.



Μετά απ’ αυτό οι συνωμότες συγκάλεσαν τον λαό της Κέρκυρας και είπαν πως ότι έγινε ήταν για 
το καλό του νησιού και ότι πλέον δεν υπήρχε φόβος να υποδουλωθούν στους Αθηναίους. Οι ολιγαρχικοί
που ήταν στην εξουσία έκαναν επίθεση εναντίον των δημοκρατικών και τους νίκησαν στην μάχη που
έγινε. Όταν όμως νύχτωσε οι δημοκρατικοί πήγαν προς την ακρόπολη και τ’ άλλα υψώματα της πολιτείας 
όπου συγκεντρώθηκαν και οχυρώθηκαν. Κρατούσαν και το Υλλαϊκό λιμάνι. Οι ολιγαρχικοί έπιασαν την
αγορά ,γύρω από την οποία κατοικούσαν οι περισσότεροι, και το γειτονικό λιμάνι που βλέπει προς την
απέναντι στεριά. Οι ολιγαρχικοί φοβήθηκαν μήπως οι δημοκρατικοί επάνω στην ορμή τους κάνουν έφοδο
και τους σκοτώσουν όλους. Για να τους εμποδίσουν έβαλαν φωτιά στα σπίτια τους και στα κοινόχρηστα 
κτίρια. Δεν τους ένοιαξε ούτε η δική τους ούτε οι ξένες περιουσίες. Έτσι κάηκαν πολλά εμπορεύματα κι αν 
είχε φυσήξει άνεμος θα είχε καεί όλη πολιτεία.



Μετά την άφιξη του Νικόστρατου, και την διαπραγμάτευση του με τις δυο παρατάξεις, οι
δημοκρατικοί ζήτησαν απο το Νικόστρατο να τους αφήσει πέντε καράβια του ωστέ οι
αντίπαλοι τους να φοβηθούν και να μην προσπαθήσουν να κάνουν έφοδο.Σε αντάλαγμα 
θα του έδιναν πέντε δικά τους καράβια.Ο Νικόστρατος συμφώνησε και τότε οι
δημοκρατικοί άρχισαν να στρατολογούν τους αντιπάλους τους, αλλα αυτόι φοβήθικα 
μήπως τους στείλουν στην Αθήνα, και έκατσαν ικέτες στο ιερό των Διοσκούρων. Ο 
Νικόστρατος προσπάθησε να τους πείσει να φύγουν, μάταια όμως. Οι δημοκρατικοί
νόμιζαν πως η άρνηση τους να φύγουν με τον στόλο έκρυβε κακούς σκοπούς. Πήγαν 
λοιπόν στα σπίτια τους, τους πήραν τα όπλα και θα είχαν σκοτώσει πολλούς που
έβρισκαν μπροστά τους αν δεν ήταν ο Νικόστρατος. Ο εμφύλιος της Κέρκυρας λοιπόν
είχε ως αποτέλεσμα την καταστροφή της πόλης, και πολλών εμπορευμάτων, τον θάνατο
πολλών ανθρώπων και αναστάτωση ανάμεσα στους πολίτες.
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